

废弃水塘填满了建筑垃圾

市民:建筑工地图省事倾倒 城管:已下达限期清理通知



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,莱山区初家街道办事处宋家庄社区居民刘先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映,有人将建筑垃圾、废装饰材料等倾倒在社区一处无人看管的水塘内,既影响周围环境又有碍观瞻,希望相关部门尽快处理。

8月22日,记者来到宋家庄社区入口处,看到在几间简易板房的后侧,有一处接近半个篮球场大小的水塘,

四周长满了杂草,并散发着腐臭的气味。正如刘先生所说,水塘内填满了建筑垃圾和一些废装饰材料,俨然成了一个垃圾场。

采访中,有居民抱怨说,这个水塘以前有人养鱼,后来不知什么原因废弃了,时间久了,就有人往里面倾倒建筑垃圾,并将废装饰材料扔进了水塘,渐渐地将水塘填满了。夏天,杂草满塘,蚊虫滋生,臭气熏天。“附近建筑工地为图省事,

将建筑垃圾倾倒进了水塘,还说是帮大家‘平塘’。”刘先生说,无论他们的理由是什么,乱倒生活垃圾、建筑垃圾一旦形成习惯,就真把这里当成了垃圾场,既影响周围环境又有碍观瞻。

莱山区初家街道办事处城市综合行政执法管理人员表示,他们之前也接到了居民们的投诉,并前往现场调查取证,锁定了倾倒建筑垃圾的单位,已经对其下达了责令限期整改清理的通知书。

长期护理保险租赁辅助器具每年限额4000元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 沈峻如)日前,市民曲女士致电“烟台民意通”热线6601234咨询,烟台市长期护理保险关于租赁辅助器具的报销政策是怎样的?

记者从市医保部门了解到,失能人员选择《烟台市长期护理保险辅助器具租赁目录》内的辅助器具产品时,同一类产品只能选择租赁一种。失能人员发生的租赁服务费用,由长期护理保险资金承担80%,个人承担20%,实行年度限额和日限额管理。项目包括:电动护理床每日最高支付限额12元/台、手动护理床每日最高支付限额10元/台、手动轮椅车每日最高支付限额5元/辆、多功能轮椅车每日最高支付限额6元/辆、移位机每日最高支付

限额10元/台。

一个自然年度内,长期护理保险资金支付辅助器具租赁费用最高支付限额为4000元,超出支付限额以上部分费用由个人承担,年度额度限当年使用,结余不予变现、结转。符合规定的辅助器具租赁服务支付标准,包括《烟

台市长期护理保险辅助器具租赁目录》内所列辅助器具的租赁以及适配评估、配送安装、使用指导、维护保养、回收消毒等服务费用,定点辅助器具租赁服务机构(简称“辅助器具服务机构”)为失能人员提供上述服务过程中,不得另行收取其他费用。



烟台市城市运行中心
烟台晚报 联办

烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

烟台市中医医院莱山院区预计明年底前投用

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)8月21日下午3:00—4:00,烟台市卫生健康委员会党组书记、主任包伟接听12345热线。市民们围绕烟台市中医医院建设、挂号费退费等热点问题致电咨询。

一位市民咨询,烟台市中医医院将在莱山建设分院的消息是否属实?市中医医院相关负责人表示,目前烟台市中医医院总部位于芝罘区幸福路,拥有东、西两个院区。东院区为新建院区,西院区为老院区,在芝罘区、开发区、莱山区还开设了4个院外门诊部。下一步,为满足群众就医需求,将进一步对老院区进行全面升级改造,预计2026年5月1日前完成。另外,还将在五区内进一步增设院外门诊部,目前正在选址。此外,烟台市中医医院将与莱山区政府合作共同建设市中医医院莱山院区,将其打造为一家以康复、康养和疼痛诊疗为主的综合医院,预计明

年年底前投入使用。

一位市民咨询,家里老人患有心脑血管疾病,每个月都需要到医院治疗,听说烟台山医院北院区的老年医学科要搬走,是否真要搬?对此,烟台山医院相关负责人表示,目前烟台山医院北院区内部正在修缮,因此对部分科室及门诊进行了调整。老年医学科暂时搬迁,但医院北院区还设有呼吸内科、消化内科、神经内科、心内科等较为齐全的内科专科门诊,老年人可根据具体病情到相应专科门诊就诊。后续医院将根据修缮情况,适时调整老年医学科门诊。

一位市民反映,家里老人有高血压,一直在毓璜顶医院心内科开药,但每次挂号只有主任和副主任的专家号,其认为价格有点高,希望增设普通号。毓璜顶医院相关负责人表示,目前心内科设有普通号,如有需要可提前通过互联网医院关注号源并预约。另外,为方便慢病患者就

诊,医院总院区三楼、莱山院区一楼设有慢病便民门诊,3个月内有就诊记录的慢病患者均可通过便民门诊进行挂号,挂号费只需1元钱。

还有市民反映,她在8月21日通过毓璜顶医院线上小程序预约挂号,因临时有事没有按照约定时间到医院就诊,询问是否能够退回挂号费?毓璜顶医院相关负责人表示,如果未按挂号时间如期就诊,可在预约挂号当日24时以前通过线上渠道申请退费,若已过了当日24时,可携带就诊卡或者身份证件到医院窗口进行退费。

因S205道路施工 632路公交车临时绕行

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王柯然)记者昨天从市公交集团获悉,8月19日起,因S205部分路段道路施工,632路公交车临时绕行。

绕行后路线是由城南场站发车,沿原线路运行至东牟大街与大窑路交叉口右转,沿大窑路、G228运行至G228与S205交叉口直行恢复原线路。取消:大窑路北站、里蹦岛、里蹦岛东站、原石滩、西山北头、东山北头、金山湾、北山、林北、上庄等站点。增加:仙坛食品公司、石药百克、沙塘子、南北营城、胡家庄、张格庄、石头河、万家山、谭家夼、序班庄、沙家疃、上庄西站、上庄东站等站点。

单位招工阶段 可以不办社保增员吗?

咨询:单位刚成立,处于招工阶段,已办理社保开户,是否可以不办理增员?

答复:《中华人民共和国社会保险法》第五十八条规定:用人单位应当自用工之日起三十日内,为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。如果单位目前没有员工,可以暂时不办理增员。

咨询:如果参保人员在办理养老保险跨省转移时,发现原参保地和新参保地存在重复缴费的情况,该如何处理?

答复:参保人员在两地以上同时存续基本养老保险关系或重复缴纳养老保险费的,应按照“先转后清”原则,由转入地社会保险经办机构与本人协商保留其中一个基本养老保险关系和个人账户,同期其他关系予以清理,个人账户储存额退还本人,相应的个人缴费年限不重复计算。

咨询:退休时档案审核里可视同缴费的部分,对应的退休金是怎么计算的?

答复:部分企业职工在退休时,档案中会存在认定为视同缴费的部分,比如有当兵经历、机关事业单位经历等,在待遇计算公式中会使用账户前年限(参加工作时间到建账时间)和缴费年限(即审批认定的工龄)计算。其中,账户前年限包含审批认定的建账前的视同缴费和实际缴费,缴费年限包含账户前年限和账户后年限。因此,视同缴费部分既参与基础性养老金缴费年限的计算,又参与过渡性养老金账户前缴费年限的计算。基础性养老金算法是(计发基数+本人指数化平均缴费工资)/2×缴费年限×1%,过渡性养老金算法为用职工本人指数化月均缴费工资×账户前年限×1.3%,其中职工本人指数化月均缴费工资是用本人平均缴费指数乘以全省统一公布的计发基数得到的结果。

咨询:如何注销社会保障卡?

答复:社保卡的正常注销方式是持卡人到社保卡发卡银行的即时制卡网点办理注销。如果持卡人在外地不方便回烟台办理注销手续的,可先通过爱山东APP、烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官网注销社保卡的社保功能,社保功能注销后,当事人即可以在省内异地办理新的社保卡,待以后方便时再回烟台到原社保卡所属银行注销社保卡的金融功能。当一张社保卡的社保功能和金融功能都注销了,才算办完了整个注销业务。

张孙小娱 余保轩



记录一生 保障一生 服务一生

